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Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetői­
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
— IPOLYSÁGON.

f clölős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelelt
szombaton reggel.

A háború.
174 000 orosz fogoly, 13« ágyú. 16OS g«'-j»l«*gyver. líjnlib <lia- 
flnliiiiis gy őz elmek az orosz lölöÉ I. SirniioviU olloglíuluK,
7000 logoly , S ágy a. \ luiyeszlor mel’elt további 5W00. in 
3 * I-111 Is vonalon I lOO fogoly. — \ én‘S orosz Kmlare l'rzoiiiisllől 

északra, további 3000 orosz fogoly. (i gépfegy ver.

A mi vezérkarunk c hó 18-án je­
lentette :

A szövetséges csapatok elkeseredett har­
cok után több helyen kierőszakolták a Sárion 
való átkelést és a folyó keleti partj n meg­
vetették lábukat. Az oroszok ellentámadá­
sait mindenütt véresen visszaverték és az 
ellenséget keleti irányban visszavetették.

A Felsö-Dnyeszter mentén heves harcok 
folynak.

A Pruth vonalán nincs különös esemény.
Az oroszoknak Kolomeátoí északra ellenünk 
int.zeit egyes előretöréseit visszavertük 

A május első felében beszállított foglyok 
szárna százhetven négy ezerre emelkedett. 
Ehhez járult százhuszonnyolc zsákmányolt 
ágyú és barom száz hatvan nyolc gépfegyver.

Már tulemelkedik a legnagyobb má­
zlin vereség felett is az orosz hadse­
regnek a galíciai harctéren megtörtént 
katasztrófája. Hivatalos jelentésünk 
arról számol be ugyanis, hogy a fog­
lyok száma 174 ezerre emelkedett s 
emellett 128 ágyút és 368 gépfegy­
vert zsákmányoltunk az oroszoktól. 
Példátlan vereség, amit tetőz még az 
a hatalmas stratégiai előny is, amely 
egyenes következménye volt az oroszok 
leveretésének.

Mindezeknek az adatoknak a birto­
kában, valóban nyugodtan fogadhatjuk 
azt a jelentést, hogy az oroszok meg-

I állottak a San—Dnyeszter mentén 
és ellenállást kíséreltek meg. U'olsó 
erejüket dobják a frontba, mert tud­
ják hogy ennek a vonalnak áttörése 
után nincs többé terület Közép-Gaii- 
ciában, ahol még egy ilyen ellenállást 
megkísérelhessenek. Megverve ezen 
a vonalon, már csak a lembergi kör­
zet maradt az oroszok számára.

Az elkövetkező napokban tehát az 
oroszok új felállása következtében 
nagy ütközetet várhatunk: ezeknek 
előcsatározásai két helyen már meg is 
indultak, a Stryj vidékén és Przemysl - 
től délkeletre.

Tisztában vagyunk c helyzettel ép­
pen úgy, mint az oroszok, hogy döntő 
események készülnek ezen a harctéren, 
de ismételjük, tisztában vagyunk po­
zícióink erejével s azokkal az előnyök­
kel is, amelyeket c pozíciók által sze­
reztünk.

A mostani San melletti harc nem 
hasonlítható a korábbival, amikor az 
előrenyomulás előnyeit ki nem hasz­
nálhattuk. Az oroszok akkor még ere­
jük teljében voltak, óriás tartalékok- 

j kai rendelkeztek, ma azonban súlyos 
vereség és demoralizált hadoszlopok 
súlyosbítják a helyzetünket, eltekintve

attól hogy bravúros előrenyomulásunk­
kal a stratégiai felállítás is kedvezőbb 
számunkra.

Az orosz védővonal gyengeségét 
mi sem jellemzi jobban, minthogy a 
San északi szakaszát nagy terjedelem­
ben átlépték az egyesült seregek. 
Przemysl felett és Jaroslautól délre a 
WysloK-nak a Sanba való torkolatáig 
már a folyó ke'eti partjára tolták hadál­
lásaikat az egyesült csapatok, ami kö­
rülbelül 40 kilométernyi terjedelemnek 
felel meg.

Ezzel az előrenyomulással nemcsak 
az oroszok bizalmát r.mditették meg a 
védővonaluk iránt, hanem hadműve­
leti szempontból is megbecsülhetetlen 
előnyöket szereztek, a melyek a dön- 

I tésre is súlyos hatással lehetnek. A 
Przemysl körül gyülekező orosz fő- 
haderő ugyanis ez ált 1 északi irány­
ból is erős nyomást kap, déli irány- 
ló I ugyanez a helyzet, mert a hiva­
talos jelentés szerint, ottani csapata­
ink mar Przemysl tő! délkeletre mér­
kőznek az orosz hadsereggel.

A gyűrű tehát, egyre jobban szorul 
Przemysl s az ott koncentrált orosz 
hadsereg körül. *

Vezérkarunk e hó 19-én jelenti :
A San keleti partjára előrenyomult szö­

vet fiéges csapatok tegnap nagy orosz hade­
rőkéi, amelyek Jaroslautól északkeletre ve­
lük újból s/embeszáHoltak, a Lubncowkán 
túl visszavetettek. Sienlavát elfoglaltuk, a 
Sanon való átkelést ott is kierőszakoltuk s 
ezekben h te/er oros-t elfogtunk es nyolc 
ágyút zsákmányoltunk. Az ellenségnek a 
reggeli órákban megkísérelt ellentámadásait 
véresen visszavertük. -

A
(l Inni— Felső— Közép — A n-tnr —
S-alainya— Ipoli/vrre- -Ipolynagi/- 
falu,— Ipoh/balog és lilám kozsc- 

t/r/,- HzareletadomAnijai.)

Búcsú volt Honion, áldozócsütörtök nap­
ján! A falu hívásának eleget ló \ c kivo­
nult a „ koldus“ so reg : Kehilláit A rlume, 
Kovács Sebeslény Ilin, Fábián bácsi es 
velük Szusz Mihály, Santa Hali Alakkai 
Huszár, Katidéra 1 ’isii, Ifebnár \ Ince es 
(ivurkó .József sebesültek. Nagyon szívesen 
látták őkel, megvendégelték, jól tartollák, 
a lányok ollialmozták legényeinket virág­
gal, szép szóval, a gazdásszonyok jó bor­
ral. pecsenyével, kalác-csal ■ - Siposs Jenő 
tani tó ur és Monti Gábor bíró uram, pá­
ratlan szívességgel kalauzolták gyűjtőinkéi 
és nagv buzgalommal segédkeztek. Késő 
este tértek haza jókedvvel, magukkal hozva : 
22 kg. kenyér, 16 kg. kalács, 14 kg. sü­
temény, 10 kg. I ti stol t. es suli husi, 400 
kg. burgonya, 4* liter bor, 1 kg. rozs, 26 
kg, kenyérliszt, 62 kg. bab, 4 kg. zs:r, 1 
kg. mák, 1 kg. rántott bárány es 45 K, 
54 fillért és a kegyes adományukat 1,őrmez 
István honti gazda hozta lie kocsiján !

Túrok felé: Ivánka Ili, Draakóczy Mar­
óit és Kovács Sebestén)’ Mid vették inju­

kat Szokolyi Alajos vezetése alatt. Az Ipoly­
ságon mar jól ismeri Szoxolyi tele kis 
sárga bosnyák lovak vitték a gondosan 
kosarakkal ' ellátott léd eres székárkát, s 
rajta Virág István, Süllő markol,inyos, 
Miksi Mátyás és Jakab Ferenc sebesült 
katonákat.

A hogy az már arra fele szokás, ismét 
lakomával kezdtük a gyűjtést. Aranyos 
háziasszonyunk Ned ezkynó I zitvay Juliska, 
dúsan lóriiéit asztallal várt, ugv minkéi, 
mint katonáinkat.

Bámulatos népünk jószívűsége. Minden 
házban már ki volt készítve a mit nekünk 
szánták és Tonttsz Andii, K ehinek súlyos 
sebesültünk veje fogott be, és vitte a ren­
geteg adományt. A l'elsőturi lányok gyö­
nyörű orgona füzérekkel diszi Lel lék tel ;t 
kocákat és katonákul, kik ki sem látszot­
tuk belőle. Nagy buzgalommal segített a 
gyűjtésben Tóth Ignác plébános, ki maga 
is nagy adománnyal járult hozzá, — de 
nemcsak mos! hanem háború kitérése óta, 
sok jóval látta már el katonáinkat.

Felsőt úrról Közép' orra mentünk, hol 
Antal János gazda várt mar ficánkoló 
osikaivak Fsak úgy ömlött a sok ajándék, 
virág, Kövesdi guzdunim nagyban buzgói- 
kodolt a kocsik körül, segített a kapott 
holmi lel rakásában. Kúzépturról Kisturra 
mentünk, hol szívesen lati ik bennünket

és hozták halomra az aj a n dó■kot Gyűjtés
után Somogyi Bábi alispáné k látlak szi-
vesen a gyűjtőket.

Mind a 3 közsó g jószivü ajándéka: 26
kg. finom liszt, •> kg. mák, 11 kg. zöldség,
189 kg. bab, 2 kg . hagiyma, 108 kg. Ite-
iivéri i.-zt, 632 kg. buzi, 17 zsák krumpli,
25 kg. árpa, 24 kl:. kenyér, 13 üveg bor,
4 üveg paradicsom , 1 üveg kőrtepalinka,

1 üveg málnaszörp1, 2 kg. Iáiaracklekvár, 1
üveg ce des uborka, 6 kg. füstólt hús, 4 kg. 
szappan, 6 kg. ludzsir, 8 kg. szil valekvár, 
4 kg. cukor, 4 kg. csicserborsó, 800 drb. 
tojás, 1 jérce és 144 K. 01 fülei.

Vasárnap május 16-án három felé volt 
gyűjtés. Ipoly vecére Sclunid Art unió, Ko­
vács Sebestén)’ Biri, Fabian bácsi mentek 
Debnar Vince, Böjti Haris, Magyffr And­
rás és Molnár János sebesültekkel, Dedin- 
szky Aladár evangélikus lelkészek várták 
gvüjtói11 kel, a vasútnál es hatart nem is­
merő s/.ivesseggol mag)"aros vet idegszere— 
lettel minden elképzelhető jóval luk nílusi 
ebéddel vártak őket. Kbed után kezdték 
a gyűjtést, Danes gazda segédkezett abban 
— az egesz falu egy szív, egy lelek, — 
hordta össze a sok jó holmit és vendé­
gelte meg gyűjtőinket. Ipolyveee lelkes 
népe, minden alkalommal tanujelct adta 
áldozatkészségének, melyben nagy része 
van Dcdinszky Aladárnak a ki az ed-

o.» 1 i*■ V ■ , * * ‘ 'I,
V 4 •

, - V. . ■4 A*' W * 1 A • . . ■ ■*

.« •. .• J' ' ' T v •< *•,*< - . t-
. i. I *■. >■ . ■ <?'. '■ - - ..., y■ *- „ - I» • .’ *. v ’ - v » »•. . •«

' ■ .» .1 v
; y‘V» t >T'f



2 ____

A D-’yeszter felső részén . s Stryj vidékén 
a harcok tovább tartanak. Támadó oszlopa­
ink Sambortól északra az oroszoknak több 
magaslati ál ását rohammal bevették és több 
helységet, amelyet az ellenség szívósan vé­
delmezett, elfoglaltak.

*

Höfer jelentése e hó 20-án :
Jaroslautó! leletre és Sieniswánál erős 

orosz támadásokat, az ellenség súlyos vesz­
teségei mellett visszavertünk A szövetséges 
csapatok kelet felé és délkelet felé tért 
nyertek.

A Felső-Dnjeszter-men ti harcoknál to­
vábbi 5600 oroszt fogtunk el. Sambortól 
északra az egyik szakaszon az oroszokat 
fővédelmi állasukból kivertük és Mosciská- 
tól tiz kilométernyire délnyugati irányban 
egy helységet rohammal bevettünk,

A Pruth-vonalon a helyzet változatlan
Kolomeától északra egy rövid ellentáma­

dásunk révén 1400 hadifogoly került a ke-

A német nagy vezérkar hivatalos je­
lentése e hó 20-án:

A shagori frauenburgi vonal irányából 
jelentett nagyobb ellenséges erőkkel eddig 
nem ütköztünk össze. A Dubissa mentén 
támadásokat visszavettünk. 900 hadifogoly 
és 2 géppuska maradt a kezünkön. Tegnap 
Rodubistól északra támadtunk és elfoglal­
tuk a 105. számú magaslatot és további 500 
oroszt fogtunk el. A Njementől délre előre­
nyomuló orosz erőket Gryskabuda—Sin- 
towty—Szakinál teljesen megvertük. Az el­
lenség maradványa keletre az erdőkbe me 
nekült. Kisebb osztagok még tartják Sutkit. 
Az oroszok véres veszteségei igen súlyosak 
voltak. Ezért a hadifoglyok száma mind­
össze csak 2200, továbbá 4 géppuskát zsák­
mányoltunk.

Przemysltől északra a Sanon átkelt csa­
patainkat tegnap délután az oroszok két- 
ségbesett rohamokkal újból támadták. Az 
ellenséget mindenütt igen jelentékeny vesz­
teségeivel visszavetettük. Ma reggel az egyik 
szárnyon támadásba mentünk át, rohammal 
bevettük az ellenség állásait, amely futva 
menekül.

digi gyűjtéseket vezette — 1000 számra 
hozta a cigaretták at, fehérneműt és élel­
met és e gyűjtésekben jobb keze volt Dé­
nes gazda.

A mostani gyűjtés eredménye: 2 drb. 
tyuk, 19 és fél liter bor, 30 kenyér, 2 kg. 
tehéntúró górnák, 20 zsák krumpli, 113 kg. 
bab, 5 és fél kg. füstölt hús, 176 drb. to­
jás, 41 kg. búza, 50 kg. rozs, 63 kg liszt, 
25 kg. réz, 1 drb. zseb óra, 1 kg. barack 
lekvár, fehérnemű, vánkos, és 104 K. 73 
fillér.

Szalatnyán Kovács Sebestény Miéi cs 
Nessy voltak. Süttő, Szász és Bániba se­
besültekkel otthon várták tiényi János és 
Kocsis István gazdák, kórházunk beli sebe­
sültek. Bényi gazda, nagyszerű ebéddel várt, 
jó étellel, jó borral, szives szóval ő adta 
a kocsit melyre fel rakodtunk. A faluban 
búcsú volt, — nem oly vig mint máskor 1 
Egy szomorú cigánybanda járt házról-házra, 
a szobákban asszonyok elvétve egy pár 
elemeden ember, vagy gyerek volt látható 
kinek az ura fogságban van, a másik meg 
már hiába várja, harmadiknak apja ura 
harctérén, fia aznap rukkolt Esztergomba, 
meg is jó szívvel adakoztak jó borral 
kalácsénál megkínáltak és szívesen látlak 
Bén\ i és Kocsis sebesül tjeink jó példával 
jártak elő, és serkentették a többieket ada­
kozásra, A kis faluból összegyűlt: j drb.

H O N T I LAPOK

A vármegye szive,
A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezett sebesültek részére má­
jus 1 - töl — május 18-ikáig beérkezett szeretetado- 
mányokról a következő kimutatást kaptuk:

Folkusházy Sándorné, Testnag: egy háti kas spe­
nót, 25 tojás, egy kenyér.

Tölgyesby Ferencné 10 liter bor, 200 szivar.
Özv Ruttkay Istvánné. Kistur: 300 cigarc.Ua, 6 pár 

érmelegitő
Zmeskall Györgyné május 1-re újabb 5'J korona. 
Kulin Márlmé diné. 10 korona.
Özv. Sági Fülöpné, Kemence: 5 kg. cukor, 1 kg. 

pörkölt kávé.
Schiller Irma 5 korona.
Kliment lmréné egy kórházi katona felesége 1U 

korona.
Lengyel Jakabné, Kemence: 1 bárány 
Erdélyi Gyuláné 3 ing, 3 alsónadrág,
Berkó Istvánné mindennap 2 betegnek erőleves, 

sült és könnyű tészta.
Grünwald Irma egy tál rétes.
Marisán Béláné 6 ing, 9 drb. alsónadrág 
Sági Benőné diné. foltozott 9 alsónadrágot, 6 in­

get és 1 lepedőt.
Berkó Istvánné 6 üveg befőtt.
Spiczer Jakab 2 ing, 2 alsónadrág, 6 pár harisnya, 

12 zsenkendő.
Gálosi Sontáná 1 ing, 3 pár harisnya, 1 pár cipő, 

! pár papucs.
Koffer Mártonná, Tompa: 40 embernek gulyás 

200 dr. cigaretta.
Vermes József né 1 üveg paprika.
Özv. Vitális Mórné 1 nagy kendő.
Özv. Rajner Gézáné 5 üveg paradicsom.
Nyári Istvánné, Magyarad: 7 drb. ing, 10 drb. tö­

rülköző, 6 drb. alsónadrág, 100 drb, tojás, 300 drb. 
cigaretta, 6 üveg befőtt, 100 drb. piskóta, 4 üveg 
szántói viz, 1 drb. piskóta rolett.

Oravecz Mária, Dubovszki Károlyné, fóth Jánosné 
egész télen toldozták a fehérneműt a B és C pa­
vilonnak.

Özv. Kujarik Ferencné, Budapest: gyűjtése kony­
hai kiadásokra 73 korona.

Majténynétól, Palást : 4 drb ing

Fémet a hadseregnek.
Ipolyság nagyközség elöljárósága a mai napig be­

folyt különféle fém adó Hiányokról következő kimuta­
tást teszi közzé:

Ipolysági járás szolgabirói hivatala 2 db. sárga­
réz mérlegtányér 5 db. rézsuly, 8 db. szódásüveg 
csavar s többféle apróság.

Burányi Náthán 15 j dkg súlyú réztárgyak,
Tóth józsef nagyközségi rendőr 1 vörösrézleves-

tyuk 70 kg. búza, 25 kg. bab, 28 kg. ke­
nyér liszt, 26 kg. 0 liszt, 7 kg. füstölt hús, 
105 drb. tojás, 6 üveg paradicsom, 1 üveg 
barack lekvár, 2 drb. kenyér, 9 üveg bor, 
7 kg. kalács, fél kg. cukor, fél kg. zsir, 
2 deka t-'u, 3 zsák krumpli, és 73 K. 43 
fillér.

Ipolynagyfalu, Balog cs lilámban Eiclien- 
vald Laura, Adler Sándorné és Dióssy 
Ilonka voltak. Katonáinkat Zábrádi István 
hídvégi gazda várta Palánkon kocsival és
vitte őket a tett. színhelyéi■e. Nagyon szi-
vesek voltak. Össze jött: 126 kg. bab,
318 kg. liszt, 61 kg. bab, 9 drb. kenyér,
8 kg. füstölt hús, 182 dt•b. tojás, 2 kg.
cukor, 20 zsák krumpli és 58 K. 46 fillér.
Ingyen fuvart adtak Baesa József nagy- 
falusi, Zábradi István hídvégi, és Mocsár 
Imre balog! gazdák, kik egész az Ipolysági 
kórházig szállították be az ajándékot, hol 
késő éjjelig dolgoztak az el rak ássál.

Múlt héten véletlenül kimaradt hogy 
Sikora János palásti legény, a gyűjtés al­
kalmával, nagyban elősegítette a nagyszerű 
eredményt szép tárogatójátékával és a Ki­
rályfián gyűjtött 4 zsák krumplit és I pesti 
zsák kukoricát pedig VVoisz korcsináros 
szállította be.

Most pedig hálás köszönetét mondunk 
a jószivü adakozóknak. — A jó Isten áldja 
meg őket. K. M.‘

május 22

mérőkanál, 1 sárgaréz g\ ertyatartó, 1 rézpecsét- 
uyomó, sóiét s egyéb apróság.

Mikk Józsefné 1 drb. sárgaréz mozsár.
Liszt lmréné 1 db vörösréz katlan.
Marczy Miksa 1 drb. sárgaréz vasaló.
Ipolysági gázmű 4 kig. sárgaréz hulladék, 2 kg. 

ólom féle.
Tctovich Kálmán 1 db. vörösréz lámpa, 1 db. 

sárgaréz gyertyatartó 1 db. sárgaréz mérlegtát 1 db 
sárgaréz táleza

Sutit Ágoston 10 kg. vegyes fém.
Szabó János Parassapusztai 1 db. vörösréz kat­

lan.
Majthenyi Ilona Lukanénye 36 kg. súlyú vörös és 

sárgaréz vegyes tárgy, 1 dó. cink fürdő kád
NeuspicJler Jetii I és fél kg. súlyú vegyes tárgy.
Bottka György ni. kir. főerdömérnök 4 kg. súlyú 

vegyes fémtárgy.
ifj. Menjár Pál Hontudvainoki lakos 3 db. vörös­

réz cső.
Krupccz István ág ev. esperes 1 db. sárgaréz 

gyertya tartó.
özv. Szabadhegyi Zoltánná Deménd :
75 kig. súlyú különféle sárga és verezréz tárgyak.
Ipolynyéki körjegyző 1 k, 500 gr. súlyú kü.ördéle 

réz és cink tárgyak.
Ipolyság, 1915 május 20.

Droszt Artur 
nagyközségi főjegyző.

*

Az Ipolysági áll. főgimnázium tanulói által eszkö­
zölt gyűjtéshez külön hozzájárulták adományaikkal :

Augusztái István egy vasaló.
Kovács. S Endre több különböző rézedény s 

házi eszköz.
Martinovich István egy üst.
Marisán Béla 11 kgr. vörös és sárgaréz tárgy.
Murányi Árpád xörös réz fazék,
Ezúton is hálás köszönetét mond a nemes lelkű 

adakozóknak
A főgimnázium igazgatósága.

^ hétről.
május 21.

— Evang. istenitisztelet. Dedinszky Ala­
dár ev lelkész, pünkösd hétfőjén délelőtt 
fél 10 órakor a helybeli ev. templomban 
istentiszteletet tart.

— A Diákegylet közgyűlése. Az Ipolysági ál­
tatni főgimnázium tanulóit segitö egyesület e hó 
30-án vasárnap d c. 11 órakor a főgimnázium igaz­
gatói hivatalos helyiségébe Barczán Endre igazgató 
elnöklése melleit tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
az egyesület tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

—-- Hir przemisli foglyainkról. A Przc- 
misl kiéheztetése után fogságba jutott nép - 
fölkelőink egy részét az oroszok Szamar- 
katidba szállították, hőimet Rákosi Jenő, 
a hirlapirók Otthon körének elnökéhez tá­
viratot küldtek, melyben értesítették, hogy 
az aláirt foglyok egészségesek és remélik, 
hogy hazájukat mielőbb viszontlátják. A 
vármegyénkből következők itták alá a tá­
viratot: Némuüi Lőrinc kir. járásbirósági 
irodaliszl, Kreshó Dániel szijgyártómeslcr, 
Reinhardt Nándor asztalosmester Ipolyság, 
IIöpert Ignác, Bürgermeister József Nagy­
maros, Heller Mór Bozók, Skzák János 
Lissó. Nevezettek hozátartozói bizonyára 
örömmel veszik ezt a híradást, s hihető, 
hogy az orosz fogságból most inár közvet­
lenül hozzátartozóiknak is lógnak Írni.

— Sabuothl Istentisztelet. Az Ipolysági slaluskvo 
izr. hitközség templomában a lefolyt csütörtöki pün­
kösdi istentisztelet alkalmával Groszmann Frigyes 
dr. alrabbi tartotta az ünnepi beszédet, melyben 
alkalma nyílott szélestcrii tudását és jeles szónok 
tehetségét bemutatni. Beszédét fegyvereink győzel­
mi ért mondott imával fejezte be és aboan a közönség 
mély meghatottsága ás annak soraiban feltörő zo­
kogás között emlékezett meg a hősi halállal el­
hunytadról.
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— Nagymaros a nyaralók érdekében.
Nagymaros virágzó dunaparti nagyközsé­
günk számos tagból álló küldöttsége tisztel­
gett e hó 20-án Somogyi Béla cs. és kir. 
kamarás vármegyénk alispánjánál. A küldött­
ség szónoka, Labancx László ref. lelkész a 
község közönségének azon óhaját tolmácsolta 
az alispán előtt, hogy a nagymarosi nyara­
lók liszttel és egyéb élelmi cikkekkel leendő 
ellátását kieszközölvén, lehetővé tegye, hogy 
a nyaraló közönség ezidén is felkereshesse 
ezen természeti szépségekkel gazdagon meg­
áldott községet, ami a nyaralók befogadására 
már berendezkedett községnek is létérdeke. 
Az alispán a küldöttség kérelmét megszív­
lelve azon biztató Ígéretet tette, hogy eg>fe­
lni előterjesztéssel fog élni a kormánynál a 
Nagymaroson nyaraló budapesti lakosok 
lisztjárandóságának a székesfőváros lisztkon­
tingenséből leendő átutalása iránt; másfelől 
pedig körlevélben fogja felhívni a szobi já­
rás gazdálkodással foglalkozó községeit, hogy 
tej, tejtermék, baromfi, tojás, zöldségfélék 
és egyéb élelmi cikk feleslegeikkel elsősor­
ban a nagymarosi piacot ellátni kötelessé­
güknek ismerjék. Így a nagymarosi nyaralók 
élelmi szerrel leendő ellátásának kéidése 
minden eshetőségre biztosítottnak tekinthető, 
s mi akadálya se merülhet fel annak, hogy 
a fővárosi nyaralók az idén is előszeretettel 
élvezzék nyári pihenésüket régi kedvenc 
nyaraló helyükön.

— Az önkéntest szolgálat. Ama népfelkelők kö­
zül, akiket a legutóbbi szemléken alkalmasaknak la- 
lá.tan, sokan önkéntességi jogosultsággal bírnak. E 
népfelkelőknek két kategóriájuk van ; az elsőbe az 
1878—189u évek közt, a másodikba az 1892—i894. 
évek közt született védkötelezettek tartoznak. A kö­
zös hadügyminisztérium most rendeletet adott ki 
mely megszabja, minő c.-apattesteket választhatnak 
az önkéntességi jogosultsággal bírók. A gyalogsági 
és vadászcsapatokra nézve nincs korlátozás, a tá­
bori- és hegyi lüzérséghcz nincs megengedve az 
önkéntes belépés, a lovasságra, vái lüzéiségie és 
trén-csapatokra nézve a hadügyminisztérium korlá- 
tozásokat állít föl, olyképp, hogy e csapattesteknél 
egv-egy ezredbe, vagy zászlóaljba 2—3, vagy 4 ön­
kéntes vehető föl.

— A hertelendyfalvai harangok. A régi 
legendás idők képei, a Gábor Áron ágyúi 
kelnek életre abban a hírben, amelyet egy 
délvidéki újságban olvastunk. A torontálme- 
gyei kis Hertelendyfalva lakossága a messze 
Bukovinából 32 évvel ezelőtt, idetelepitett 
csángók, a poroszlói refot matus hívek ha­
sonló példájára templomuknak három ha­
rangját felajánlották a hadseregnek, miként 
a hős harangöntő székely községe 1842-ben 
levette a templom tornyából a harangokat 
és ágyukat öntött belőle. A hadsegélyző hi­
vatal felhívására, amelyben a nélkülözhető 
fémet kérik a közönségtől a hadsereg szá­
mára, a hazafias kis község lelkes lakossága 
egyéb fém hiányában nyolc métermázsa re­
zet kitevő harangjait ajánlotta föl s a csengő, 
imára szóló harangok nemsokára valószínű­
leg más ércekkel összeforrva fogják hirdetni 
az ellenségnek a magyar nép áldozatkész­
ségét és dicsősségét.

— A tavaszi időjárás elősegíti a ra­
gályos betegségek terjedését, azért jól 
teszi mindenki, ha idejekorán ellátja ma­
gát fertőtlenítő szerrel, pl. 1 üveg lyso- 
formmal, mely minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható 90 fillér árban A 
lysoform szappan árát a nyers anyagok 
megdrágulása következtében kény telettek 
voltunk 1 korona 20 fillérre felemelni.

— A munkáspénztár ülése. Az Ipolysági Kerü­
leti Munkasbizlositó Pénztár e hó 17-én Kdtser 
Sándor elnöklete alatt rendes havi ülését tartotta, 
melyen folyó ügyek nyerlek elintézést.

— Májusi eső. A könyörületes égnek 
ez a könye az, a melyből, ha ti földet éri 
nem sár lesz, hanem arany. A májusi felhő: 
ez a mi leggazdagabb kincsesbányánk, 
a melyhez csákány el nem ér, csak az 
imádság. A gazdák azt tartják : egy szem 
májusi eső úgy köböl búza. Hány millió 
szem esett szerda főidül óra hajnaltól kora 
délelőtti«: csak az tudja, a ki adta. A jó 
Isten. Mi hálás örömmel beérjük azzal, 
hogy eseti. A májusi e-ö megjött és vé- 
gagloe-olta a meleg és szomjas m agy al­
földet, hogy termő ereje gazdag lendületet 
nyerjen tőle. A milyen eped ve vártuk, 
olyan okos jósággal érkezett: éjszakának 
idején hogy a mohó napfény semmit se 
rabolhasson el belőle és minden drága 
csöppje ti földnek jusson Öt teljes órán 
át omlott bőven, t-ürült, melegen itatta 
a zsendülő táblákat, a melyek most többet 
érnek nekünk, mint Klondyke gyémánt- 
mezői. Mert Int a földünk áldása : a kenyér 
nem hagy el bennünket és velünk marad, 
bátran és biztosan nézünk a szeméé x min­
denkinek, a ki ellenünk tör. Minden telt. 
kalász egy jó magyar katona, cs ez a má­
jusi eső egy hatalmas hadsereget teremt 
nekünk a tőidből.

— A Korpcnába fűlt gyermen. Kisturon vasár­
nap eítefelé a 4 éves Misko Imié addig inig az 
édes anyja a dohány palántákat öntözni ment, a 
közelben levő Korpona vizéhez ment s járkálás köz­
ben egy mélyedésbe kerüli s többé nem jött fel. 
Egész ej jel kei esték de c-ak h ifö este akadtak 
holtestéte A részvét igen nagy a lesújtod édes anya 
iránt, mert férje a galíciai harctéren nem reg hősi 
halált halt

_ Fehérneműt a katonáknálAz
Ipolysági kisegítő kórházakba igen gyakran 
érkeznek a harctérről oly sebes Hitek, kiknek 
usy felső mint also :cihái teljesen rosszak, 
inig ezek kieset éltetnék es kunosainak illetve 
kijavíttatnak, addigra is első elemi kötelezett 
ség, hogy ha ócska is, de tiszta öltözetekkel 
kutassanak el Iws fiaink. Vármegyénk ha­
zafias közönsége el is látta kórházainkat a 
háború kezdetén ruha és feliéi neművel, de 
azok már fogytán vannak. Azért azon ke­
retemmel fordulunk ismét vármegyénk nemes 
szivii közönségéhez, hogy nélkülözhető hasz­
nált ruha és fehérneműit és ócska lábbeliéit 
adományozza édes magyar hazánk hősies vé­
delmében megsebesült katonáink részére. Az 
adományok a Vörös Kereszt Egylet címére 
küldendők.

— A tengeralattjárók vetélytársai. 
A nini világháború legnagyobb meglepe­
tése eddig it német tengeralattjárók mű­
ködése vo t. Valósággal kivédhetetlen ve­
szedelmet rejtenek magukban ezek 
hajók, melyek már valóságos 
ejtették Angliát. Majdnem hason ó althoz 
a veszélyhez, ami ellenségeinket e hajók 
részéről ‘fenyegeti, az a ve-zély, mellyel 
tavasszal katonáinknak szembe kell m>z- 
niök. Ez a veszély a kiütéses filusz, ve­
szélye, melyet it ruhatetvek okoznak. 
Azonban inig az angolok a német ten­
geralattjárók ellen semmiképen sem tud­
nak védekezni e veszedelmes ál átok ellen 
hathatós és biztos védőperünk van a 
..Sznnitéc" telüporban, mely a tetveket 
elpusztítja és katonáinkat a kiütéses ti- 
I lisztéi megvédi. A „Sznnitéc“ tel tipor ára 
eredeti tábori csomagolásban, melyre csak 
a elmet kell ráírni dobozonként egy ko­
rona. Kapható minden gyógyszer4ái ban 
és drogériában. Ahol nem volna kapható, 
oda 3 dobozt után vét t) I szállít: A über 
gyógyszertár, Mohács.

— Romlott husért hat évi fegyház. A
marosvásárhelyi törvényszék három napon 
át tárgyalta Bányai Sándor mészáros és Bern­
stein rtbrahám, Csergedi Béni alkalmazotta­
inak bűnügyét, akik azzal voltak vádolva, 
hogy a katonáknak romlott bivalyhust szál­
lítottak. A bíróság a tanuk és orvosszakér­
tők meghallgatása után a vádat bebizonyi- 
tottnak találta s közegészség elleni bűn­
tettben és fegyveres erő elleni vétségben bű­
nösöknek mondotta ki vádlottakat. Mivel az 
is beigazolást nyert, hogy Bányai a szerző­
dés tilalma dacára rendszeresen szállított bi­
valyhust a hadseregnek, Bányai Sándort a 
törvényszék mint tettest hatévi (egyházra, 
Bernsteint nyolc havi és Csergedit hat havi 
börtönre ítélte mint bűnsegédeket.

a kis 
rémületbe

KÖZGAZDASÁG.
Adriai Biztositó Társulat — Triestben.

A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76 ik 
rendes évi közgyűlését, a melyen az 1914. 
évi zárószámadások terjesztettek elő. Az 
igazgatóság reámutat jelentésében arra, 
hogy a háború okozta gazdasági megráz­
kódtatás természetesen a társulat üzletme­
netére is visszahatással volt, azonban a 
vállalat szilárd gazdasági alapjai és egész­
séges üzleti megalapozottsága lehetővé tet­
ték, hogy ezt a visszahatást is könnyű 
szerrel állja ki. Dacára annak,hogy a há­
ború folytan előállott és egyéb rendkívüli 
kiadások, valamint a társulat érték papír­
állományának 2,709.709.— K-t kitevő ár­
folyamvesztesége teljes összegükben az 
űzetni költségek terhére Írattak, a társulat 
bármely tartalékalapjának igénybevétele 
nélkül az alapsza bátyszeríi dotációk levo­
nása után 190.— K. kerül (az előző év 
160 — K.-jával szemben) részvényenként 
osztalékul kifizetésre.

Az üzleti év rendkívüli kiadásai között 
különös fittyeimet érdemelnek azok a te­
kintélyes összegek, amelyeket a társulat a 
különböző hadi jóléti intézmények céljaira 
adományozott. Á társulat a harctéren ele­
sett tisztviselői emlékének fájdalmas ke­
gyelettel adózik.

A zárószámadások tételeiből a követke­
zők emelendők ki: Az életbiztosítási (A j 
osztályban 69,688.580.— k. tőkeösszegről 
szóló ajánlat terjesztetett be, a kiállított 
kötvények pedig 62,361.460.— K. biztosí­
tott tőkéről szólnak. Az üzletév végével az 
életbiztosítási állomány biztosított tőkében 
kerek 559 millió koronát, biztosított jára­
dékokban pedig 1,866.130.— koronát értei. 
Halál- és elérési cselekért, valamint jára­
dékok fejében a társulat 11,098 41 i K- t 
űzetett ki. Az életbiztosítási osztály dijtar­
talékai az év végével 166,983.814 K.-t, 
illetve a viszont biztosi tolt. rész levonásával 
J51 636.696 K.-t tettek kí, s igy _az előző 
évvel szemben saját számlájukra 7,098.960 
K. növekedést mutatnak.

Az elemi ágazatok (13) osztályában a díj­
bevétel a következő számokat mutatja: 
tűzbiztosítás 29,137.218.— K., szállítmány 
biztosítás 4.286.446.— K., betöréses lopás 
elleni biztosítás 845.524.— K. A viszont­
biztosítások összesen 15,519.709.— K.-t 
igényeltek. Az elemi ágazatokban a társu­
lat károk fejében 21,998.742.— K.-t. illető­
leg a viszontbiztosított résznek levonásával 
11,193.392.— K.-t fizetett ki. Az elemi 
ágazatok „dijtartalékai 21,773 348.— K.-t 
illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész le­
vonása után 12,060.941.— K.-t tesznek ki.

Az üzletév végével ti társulat tőkéi és 
tartalékai a következőképen alakulnak: 
teljesen befizetett részvénytöke 10,000.000.
K., vagyoniarlalék 12.OOO.CO0.— K., netto- 
dijtartatekok 162,697 638.— K., netlokár- 
larlalék 5,980.464.— K., összesen kerek 
190,000.000. — K. A njugdijpónztár és az 
alkalmazottak ellátási-pénzt, ara összesen 
4,941.661 — K. vagyon felett rendelkezik.

Az igazgatóság tagjaiul Dr Brunner Jenő 
ur ismételten és Salem Henrik Pál ur újon­
nan megválasztanak, inig az igazgaló-ta- 
nácslm Deli’ Adatni Géza ur nyug. ellen­
tengernagy és Dr. Rizzi Lajos ur, istriai 
tartomány főttük hivattak meg.
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havi fizetéssel
fJeumann Jakab nyomdájá­

ban felvétetik.

Hontvármegye közigazgatási bizottságától. 

439/1915. kb. sz.
A m. kir. államvasutak Budapest—bal- 

parti üzletvezetőségének, 9091/1. számú 
megkeresése, az Ipolyság állomás bővítése 
céljaira szükséges területek megszerzése 
tárgyában a kisajátítási terv megállapítá­
sára vonatkozó tárgyalás megtartása.

Ez ügy újbóli tárgyal hatása végett a 
következő: „Hirdetmény“ tétetik közzé!

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. minister ur 

1914. évi jülius 18-án kelt 50.910 III. 1914. 
számú rendeletével a m. kir. ál la ni vasutak 
budapest—bal parti iizletvezetősége által az 
említett vasút Ipolyság állomásának bőví­
tése céljaira szükséges és Ipolyság nagy­
község határában a kisajátítási terv és ösz- 
szeirásban részletenként kitüntetett földte­
rületekre nézve a kisajátítási eljárást az 
1881. évi XL1. t. e. 32, §-a értelmében 
elrendelte.

Ebből folyólag és az idézett t. c. 33 - 40 
§§-ai értelmében ezen eljárás tárgyalására_ 
t'zompó Ede vármegyei főjegyző elnöklete- 
alatt Berkó István és üraskóczy Jenő kirj 
műszaki tanácsos közig. biz. tagok, vala­
mint He rezeg Vincze tör vb. bizottsági tag­
ból álló bizottság küldetik ki : és annak 
batáridejéül folyó 1915. évi május hó Sí­
ikének délelőtti 10 órája tüzelik ki: össze 
jöveteli helyül pedig Ipolyság nagyközség 
községháza jelöltetik meg azon utasítás jj 
sál, begy a bizottság tartozik a kisajáti 
t isi terv fölült érdemileg akkor is hatá­
rozni, ha esetleg az érdekeltek közül ezt 
tárgyalásim senki sem jelenik meg. f

!-. yben Ipolyság nagyközség elöljáró 
sag -, a kisajátítási terv egyik példányánál] 
megküldése mellett azon meghagyással ér ; 
’i sittetik, hogy a tervrajzot és összeírást a 
községházánál a tárgyalást megelőzőleg 
legalább 15 napig közszemlére tegye ki: 
es úgy erről, valamint a tárgyalás ideje 
föl az érdekelt feleket névszerint értesít­
vén az arról kiállított bizonylatot a tár­
gyalás alkalmával a bizottság elnökének 
mutassa be illetve adja át.

Miről Ozo.npó Ede vármegyei főjegyző. 
Berkó István és Drnskóczy Jenő kb. ta­
gok, valamint Herezeg Vincze törvényiül 
tősigi !). tag : úgyszintén a m. kir. állam­

vasutak—budapest—bal parti üzlet vezető­
sége, ezen hirdetménynek kézbesítési Ív­
vel való megküldésével azzal értesittetnek, 
hogy a hirdetmény a „Budapesti Közlöny­
nek“ mint hivatalos hírlapnak és a „Hont! 
Lapuk“-nak mint helyi lapnak egyszeri il­
letve háromszori közhírré tétel végett meg­
küldetik.

Ipolyság, 1915 május 5,

Somogyi
h. elnök, alispán.

2-3

A dt égelypalánki plébánián két 
jókarban lévő Iiint ó,az í I< 
600, zi mzissiic .'><)(> koro­
náért eliuló, úgyszintén egyéb 
más gazdasági eszközök is.

EQY ÓRA REKLÁMKÉPEN I

Aki ingyen akar egy 
órát, még hozzá elegáns 
precíziós órát, urak vagy 
hölgyek részére választás 
szerint írjon azonnal az

SJlifeoli iin-i |éV.
l-*mi»-, ^>%r ói iiberu o.
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KATONÁINK ELETMEílTOJE A
..SZAH3TÉC"

TETÜPOD1
Legbiztosabb szer a min: ses ti- Éj 
fuszt terjesztő ruhatetvek ellen.-I
Oyógytérakban, drogériákban m •: ni i ■■/tábori cső 
Mf lesek I elmei kell ráírni) i koroitdfi-l. KcS- 8-ffljjllnk azonban haiározotlan „S/anitóc“-port, /in i mi t min- SM den jónak, elmek • akadt sililuv li'ímznla Ahol n<m vo n/V'Tt 
kapható oda 3 dobozt UMí vch.id lei,d, A.,her «yogylórn ‘fit Mohács. *

T *vV. ,< '..“58® • • .-*»4 -Jsw.. • • **-• ■ • v 1 ~ Tr.**

H fehér hőnyt>

•kapható NEUMAHNÁL IP
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II-ik márciusi kötete
D aesey;-j v! vat t.
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most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
a háború után fokozottabb erővel 
lépnek fel, mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és ere 
deli üvegekben 90 fillérért minden 
gyógyszertárban és drogériában kap­
ható, Hatása Löffler, Vertun. Pertik, 
Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai sze­
rint gyors és biztos, miért is az ősz- 
szes orvosok betegágyak fertőtleníté­
sére, antiseptus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra) kéz- és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

finom gyenge pipereszappan, ]°/o 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön 
a jövőben kizárólag ezen szappant 
fogja használni Ára 1 20 K.

m

gjí erősen antiseptikus hatású szájvíz.
Hl Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltün- 

let és a fogakat konzerválja. Haszná­
ul landó továbbá orvosi utasítás szc- 
A-j riut toroklobnúl, gégebánta Imáknál és 
-;v: nátha esetén gurgubizásra. Nehány 

csepp elegendő egy fél pohár vízre.
Etedet! üvegje 1 kor. 60 fill. ||

;|| Az összes lysoformkés/itménvek 
kaphatok minden gyógyszertárban, 

lW drogéi iában Kívánatra h á r k i n e k 
főj Vigyen és bérmentve megküldjük az 
í| -Egészség és fertőtlenítés" ciniii 
difii érdekes könyvet.
P
I Or. keleti ég Muíánüi

m vegyészeti gyára Újpesten
iv/i
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